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1. Considere as afirmativas abaixo:

I.  Um corpo eletricamente neutro é aquele que apresenta 0 mesmo numero de
elétrons e protons em sua estrutura.

Il. A forca entre duas cargas elétricas € inversamente proporcional a distancia
entre as cargas.

Ill. Se a distancia entre duas cargas elétricas € dobrada, mantendo os valores das
cargas e demais caracteristicas constantes, a forca resultante entre elas é
reduzida a um quarto da forca original.

Estado corretas as afirmativas

a) |ellapenas.

b) Ielll apenas.
c) Il elll apenas.
d L 1lell

2. Considere um simples circuito contendo uma fonte de tensdo 1,5V e uma carga
resistiva 150Q em série. Considerando-se a Lei de Ohm, qual é a alternativa que
corresponde a corrente que flui nesse circuito

a) 10mA.
b) 1pA.
c) 1A

d) 10,0A.

3. Com relacéo a corrente e tensao elétricas, séo feitas as seguintes afirmativas::

I. O sentido convencional da corrente elétrica €, na realidade, inverso ao sentido
real de movimentacao dos elétrons.

Il. A corrente elétrica esta relacionada com o trabalho necessario para deslocar
cargas elétricas entre os terminais de uma fonte.

Ill. A tensdo elétrica entre dois pontos pode ser definida como a energia
necessaria para movimentar uma carga elétrica entre os pontos em questao.

Estao corretas as afirmativas

a) |elll apenas.
b) 1ell apenas.

c) Il elll apenas.
d L 1ell

4. Determine a resisténcia elétrica equivalente de dois resistores de 200Q e 300Q
ligados inicialmente em série e depois em paralelo.

Qual é a alternativa que corresponde, respectivamente, aos valores solicitados?

a) 500Q, 220Q.
b) 500Q, 120Q.
c) 100Q, 120Q.
d) 100Q, 100Q.
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5. Considerando-se um condutor elétrico metdlico e retilineo, afirmar-se:

I. A resisténcia elétrica do condutor é diretamente proporcional ao seu
comprimento.

Il. A resisténcia elétrica do condutor é inversamente proporcional ao quadrado da
area de sua secéo transversal.

Ill. Sendo o condutor um metal puro, sua resisténcia aumenta com a reducao da
temperatura.

Esta(ao) correta(s) a(s) afirmativa(s)

a) |apenas.

b) Il apenas.

c) Il apenas.

d) Ielll apenas.

6. Uma bateria de 24 V, com uma resisténcia interna de 0,5 Q, deve ser carregada de
modo que a corrente de carga seja de 5 A. Considere que esteja sendo utilizada
uma resisténcia de 3,5 Q, ligada em série, entre uma fonte de tenséo utilizada para
realizar a carga dessa bateria e a propria bateria.

Que medida corresponde a tensdo com a qual essa fonte deve operar?

a) 17,5V.
b) 20V.
c) 415V.
d) 44V.

7. Em um dado experimento envolvendo um circuito resistivo (com erro de linearidade
igual a zero), foram levantado os seguintes dados experimentais:

Tensao Elétrica (V) Corrente Elétrica (A)
0 0,0
5 0,5
10 1,0
15 15
20 2,0

Considerando os dados apresentados, verificamos que o valor que corresponde ao
Unico resistor existente nesse circuito é

a) 20Q.
b) 2Q.
) 1Q.
d) 10Q.
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8. Com relagéo a poténcia elétrica, sao feitas as seguintes afirmativas:

10. A que corresponde a expressao de vx(t) para t=0.

11.

Assinale a alternativa correta:

a)
b)
c)
d)

O fator de poténcia de um circuito pode ser definido como a relagcdo entre a

poténcia média e a poténcia aparente desse circuito.

Num circuito puramente indutivo, a poténcia media é nula.

Num circuito puramente indutivo, o fator de poténcia é unitario.

| e Il apenas.
| e lll apenas.
Il e lll apenas.
I, 1l el

Observe o circuito abaixo, para responder as questdes 9, 10 e 11.

400 kQ

B A

20Q

Chave
S1

——0,5uF

60Q

C 40V
+

A chave S1 permaneceu ha posi¢do A para t<0, passando para a posi¢do B para

t=0 (e se mantendo depois disso nessa posicao).

O valor inicial e final, respectivamente, da tensado vx é

a)
b)
c)
d)

a)
b)
c)
d)

+40 V e 100 V.
-40V e -100V.
-30 Ve +100 V.
+30V e +100V.

vx(t) = (40 + 100.e73%)

vx(t) = —(40 + 100e~°%)
vx(t) = (100 — 130.e75%)
vx(t) = (130 — 100.e75%)

Qual valor corresponde a energia armazenada pelo capacitor no instante t=0?

a)
b)
c)
d)

225 pJ.
400 pJd.
450 pJ.
800 pJ.



IFSul — Concurso Publico 2012 Conhecimentos Especificos

12.

13.

No tocante ao comportamento de capacitores e indutores, séo feitas as seguintes
afirmativas:

I. A capacitancia € inversamente proporcional a distancia entre as placas de um
capacitor formado por placas paralelas.

Il. Mantidas as demais condi¢cdes constantes, 0 aumento da constante dielétrica
causa a reducao da capacitancia observada em um dado capacitor.

Ill. A corrente, em um indutor, ndo pode variar instantaneamente.
Estéo corretas as afirmativas

a) |ellapenas.

b) Ielll apenas.
c) Il elll apenas.
d I 1lell

O Teorema de Thevenin estabelece que um circuito linear de dois terminais pode
ser substituido por um circuito equivalente constituido por uma fonte de tenséo
VTh (tensdo de circuito aberto nos terminais considerados) em série com um
resistor RTh (resisténcia equivalente ou de entrada dos terminais quando as fontes
independentes sdo desligadas). Em 1926, o engenheiro E. L. Norton (Bell
Telephone Laboratories) propds um teorema similar (conhecido como Teorema de
Norton).

Acerca do Teorema de Norton, um circuito linear de dois terminais pode ser
substituido por um circuito equivalente constituido

a) apenas por dois resistores: RN e RTh;

b) por uma fonte de tensdo VN em paralelo com um resistor RN, que representa a
resisténcia de entrada ou equivalente aos terminais quando as fontes independentes
sdo desligadas;

c) por uma fonte de tensdo VN em série com um resistor RN, que representa a resisténcia
de entrada ou equivalente aos terminais quando as fontes independentes sao
desligadas;

d) por uma fonte de corrente IN (corrente de curto-circuito através dos terminais) em
paralelo com um resistor RN, que representa a resisténcia de entrada ou equivalente
aos terminais quando as fontes independentes sédo desligadas.
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Observe o circuito a seguir deve ser usado para responder as questbes 14 e 15 a
seguir.

100pF 50pF 20pF

C1 C2 C3

1oov( )

14. Considerando o circuito apresentado, qual as tensdes sobre os capacitores C1, C2
e C3, respectivamente?

a)
b)
c)
d)

62,5V, 25V e 12,5 V.
12,5V,25V e 62,5V.
33,3V,333Ve333V.
25V, 62,5V e 25V.

15. Qual é a carga elétrica observada nos capacitores C1, C2 e C3, respectivamente?

a)
b)
c)
d)

1250 pC, 1250 uC, 1250 pC.
1000 pC, 500 PC, 200 uC.
1250 uC, 625 pC, 250 pC.
250 PC, 625 pC, 1250 pC.

16. Sobre circuitos elétricos, sao feitas as seguintes afirmativas:

A aplicacdo do teorema da superposicao permite determinar os valores das
correntes, tensbes e poténcias associadas as resisténcias de um determinado
circuito pela simples soma das contribui¢cdes individuais de cada fonte.

Dado o equivalente de Thévenin de um circuito puramente resistivo, € correto
afirmar que a maxima transferéncia de poténcia para uma carga sera
observada quando a resisténcia da carga for igual a resisténcia equivalente do
circuito.

Uma fonte real de corrente é capaz de oferecer ao circuito uma tensao infinita
sem apresentar queda na corrente entregue ao circuito.

Considerando as afirmagfes acima, assinale a alternativa correta:

a)
b)
c)
d)

| e Il apenas.
| e lll apenas.
Il e lll apenas.
I, e lll.
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17.

18.

19.

Considere o circuito abaixo, para responder as questdes 17 e 18.

CARGA 1
O 0 VAR
R

+ | 100w
CARGA 2 CARGA 3
(indutiva) (capacitiva)
E=220[0° 1800 VAR 1200 VAR

100w 200w

by

O que corresponde, respectivamente, a melhor aproximacdo para a poténcia
reativa total, poténcia aparente total e fator de poténcia do circuito?

a) 3000 VAR (capacitivo), 3041,4 VA e 0,13 (capacitivo).
b) 3000 VAR (indutivo), 3041,4 VA e 0,13 (indutivo).

c) 600 VAR (capacitivo), 721,1 VA e 0,55 (capacitivo).
d) 600 VAR (indutivo), 721,1 VA e 0,55 (indutivo).

O que corresponde a melhor aproximacgéao ao fasor corrente | indicado no circuito?

a) Modulo: 13,82, Fase: +82,5 graus.
b) Modulo: 13,82, Fase: -82,5 graus.
c) Modulo: 3,28, Fase:-56,6 graus.
d) Modulo: 3,28, Fase:+56,3 graus.

Considerando o circuito abaixo, cuja frequéncia de operacdo é de 50 rad/s,
determine o valor da impedancia de carga ZL, de modo que ocorra a maxima
transferéncia de poténcia entre o circuito e ZL.

100mH 1000  10mF
YT [l
T I
0.5 +20°<D 100]0° (") Z

O Valor é

a) 100+j2
b) 100-j2
c) 100
d) zero
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20.

21.

Sobre o projeto de instalacdes elétricas, sdo feitas as seguintes afirmativas:

I. O critério da capacidade de conducao de corrente ndo é o Unico critério que,
efetivamente, necessita ser usado no dimensionamento dos circuitos de uma
instalagéo.

II. Ao computar o fator de agrupamento, pode-se deixar de computar condutores
ou cabos levemente carregados, como é o caso dos circuitos de comando,
sinalizacéo e anélogos.

IIl. O uso de critérios econdmicos para instalacdes elétricas pode levar a situacdes
em que os condutores projetados tenham sec¢es inferiores as se¢bes minimas
dimensionadas pelos demais critérios de projeto.

Estdo corretas as afirmativas

a) lellapenas.

b) Ielll apenas.
c) Il elll apenas.
d L 1ell

Sobre as instalacGes elétricas realizadas em conformidade com as normas
técnicas brasileiras e melhores préticas, sao feitas as seguintes afirmativas:

I. O dispositivo de protecéo diferencial residual ndo pode ser usado como Unico
meio de protecdo contra choques.

Il. A funcdo do dispositivo de protecdo diferencial residual é de protecédo do ser
humano contra choques elétricos provocados por contato direto e indireto.

Ill. O disjuntor diferencial residual protege tanto os circuitos elétricos contra
sobrecargas e curto-circuitos quanto o ser humano contra choques elétricos

Estado corretas as afirmativas

a) |ellapenas.

b) 1elll apenas.
c) Il elll apenas.
d L 1ell
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22.

23.

24.

Considere os seguintes fatores que podem ser levados em consideracdo no
dimensionamento de uma instalagéo elétrica:

I. A corrente de projeto do circuito.

Il. O tipo de condutor isolado ou de cabo isolado.
IIl. O nimero de condutores carregados

IV. A maneira de instalacédo da linha elétrica

V. O fator de agrupamento

Dentre os fatores listados acima, quais devem ser levados em consideracdo para
aplicacao do critério da capacidade de conducgdo de corrente no dimensionamento
de circuitos?

a) Fatores |, Il e lll apenas.

b) Fatores |, Ill e V apenas.

c) Fatores|, Ill, IV eV apenas
d) Fatores|, I, lll,IVeV

Sobre o aterramento de sistemas, sao feitas as seguintes afirmativas:

I. No esquema de aterramento TN-S, pode-se usar o condutor neutro também
como condutor de protecao.

II. No esquema de aterramento TT, o ponto de alimentacdo e as massas da
instalacdo estdo diretamente aterrados, conjuntamente.

Ill. No esquema TN, um ponto de alimentacdo — em geral 0 neutro — € diretamente
aterrado e as massas dos equipamentos elétricos sao ligadas a esse ponto por
um condutor elétrico.

Esta(ao) correta(s) a(s) afirmativa(s)

a) | apenas.

b) Il apenas.
c) |lll apenas.
d) I, 1,10

A armadura de um motor tem uma resisténcia de 0,25Q e, quanto ligada a um
barramento CC de 125V, solicita do mesmo uma corrente de 50A.

Qual é a alternativa abaixo que corresponde a forga contra-eletromotriz gerada nos
condutores da armadura do motor?

a) 110V.
b) 127 V.
c) 1125V.
d) 115V.
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25.

26.

27.

28.

29.

30.

Um gerador CA tem oito po6los e opera numa velocidade de 825 rpm. Qual é a
frequéncia da tenséo gerada?

a) 60 Hz.
b) 65 Hz.
c) 55Hz.
d) 50 Hz.

Considerando o gerador da questdo 25, qual é a velocidade da maquina priméaria
requerida para gerar a frequéncia de 50 Hz?

a) 750 rpm.
b) 700 rpm.
c) 650 rpm.
d) 600 rpm.

Um motor desenvolve um torque de 150 Ib-pé e esta sujeito a uma reducao de
10% no fluxo do campo, que produz um acréscimo de 50% na corrente da
armadura. Qual é o novo torque produzido como resultado desta variacao
(condicdes iniciais: ¢ = 1,0 e la=1,0)?

a) 200,0 Ib-pé
b) 150 Ib-pé
c) 215Ib-pé
d) 205,5 Ib-pé.

Um motor de inducdo de rotor de gaiola de 8 poélos, 60 Hz é deliberadamente
carregado ao ponto onde ocorre 0 seu torque maximo. A resisténcia do rotor, por
fase, € 0,3 Q e o motor desacelera por ter atingido o torque maximo a 650 rpm.
Qual é o escorregamento correspondente ao torque maximo:

a) 0,378
b) 0,278
c) 0,478
d) 1,200

O lado de alta tensé@o de um transformador tem 400 espiras, enquanto o de baixa
tensdo tem 100 espiras. Quando ligado como abaixador, a corrente de carga é
12A.

Qual é a relacao de transformacao:

a)
b)
c)
d)

o W A~ O

Considerando o transformador da questdo 29, qual é a componente de carga da
corrente primaria?

a) 2,4A.
b) 2,8A.
c) 3,0A.
d) 3,4A.
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31.

32.

33.

34.

35.

36.

Um transformador de 4,6kVA, 2.300/115V, 60Hz foi projetado para ter uma fem
induzida de 2,5V/espira. Imaginando-se um transformador ideal, qual € o numero
de espiras do enrolamento de alta tensdo e o numero de espiras do enrolamento
de baixa tenséo, respectivamente?

a) 800 espiras, 45 espiras.
b) 920 espiras, 46 espiras.
c) 920 espiras, 45 espiras.
d) 800 espiras, 46 espiras.

7

No transformador da questdo anterior, qual é a corrente nominal para o
enrolamento de baixa tenséo.

a) 2A.
b) 5A.
c) 40A.
d) 10A.

Um transformador para filamento, de 10 VA, tenséo priméria de 115 V, tem dois
enrolamentos secundarios de 6,3 V e 5 V, com impedancia de 0,2 Q e 0,15 Q,
respectivamente.

Qual é a corrente circulante quando os enrolamentos séo ligados em paralelo?

a) 3,71A.
b) 3,51A.
c) 5,00A.
d) 7,35A.

Considerando-se os Teoremas de Thevenin e de Norton, € possivel determinar
algumas relacbes matematicas validas.

A partir dessa observacao, qual relagcéo é valida:?

a) Rn=2XRq,
b) In=Vm

€) In=Vm/Rm
d) In=Rm/Vm,

A corrente através de um ramo em um circuito linear é 2A quando a fonte de
tensdo de entrada € de 10V. Se a tenséao for reduzida para 1V e a polaridade for
invertida, a corrente através do ramo sera de

a) -1A

b) -0,2 A.
c) O05A
d -09A.

Uma fonte balanceada, com sequéncia abc, conectada em Y, com Van = 100/10°V
€ conectada a uma carga balanceada conectada em A de (8 + j4)Q por fase.

Sendo assim a corrente de fase AB é

a) 19,36/13,43° A.
b) 20,36/13,45° A.
c) 21,78/17,45° A.
d) 20,36/15,45° A.
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37.

38.

39.

40.

Uma carga balanceada conectada em Y com resisténcia de fase de 40Q e
reatancia de 25Q é alimentada por uma fonte balanceada, com sequéncia positiva,
conectada em A com uma tensdo de linha de 210V.

Qual é a impedancia de carga.

a) 49+j35
b) 40 +j25
c) 49+j25
d) 40 +j40

Um motor trifdsico pode ser modelado como uma carga em Y balanceada. O motor
drena 5,6kW quando a tensao de linha é 220 V e a corrente de linha é 18,2 A.

O fator de poténcia do motor.

a) 0,89
b) 0,90
c) 0,85
d) 0,8075

Qual é a corrente de linha necessaria para alimentar um motor trifasico de 30 kW
com um fator de poténcia de 0,85 atrasado, sendo ele conectado a uma fonte
balanceada com tenséo de linha de 440 V?

a) 52,94A.
b) 50,94 A.
c) 5145A.
d) 54,97 A.

O método dos dois wattimetros permite, quando conectado a uma carga conectada
em estrela, as seguintes leituras: P1 = 1560 W e P2 = 2100 W sendo a tenséo da
linha 220V.

Qual é a poténcia média por fase?

a) 1200W
b) 1350 W
c) 1220w
d) 1250w
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